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Milí spoluobčané,
přeji vám krásné podzimní dny. Letošní léto jsme se tolik ne-

potýkali s velkým suchem, jako v předchozích letech, zato vysoké 
teploty daly zabrat mnoha lidem. Doufám, že jste si léto užili ve 
zdraví a společně ještě budeme užívat teplejších dní a slunečného 
babího léta.

V červnu jsme rozeběhli naši obecní Kavárnu a pivnici Pod 
Lipami a každý pátek jsme pro vás pořádali různé kulturní akce. 
Bylo to pro nás všechny zúčastněné něco nového, kdy jsme se 

museli mnohému naučit a stále se učíme a ještě chvíli budeme. Díky vám, našim hostům, 
je obecní hospůdka hojně navštěvovaná a daří se něco málo vydělat, proto jsme se rozhodli 
peníze získané z provozu investovat do pořízení obecního informačního značení. Na tento 
projekt jsme již sehnali dotaci a penězi z hospůdky vše dofinancujeme. Budou to první pro-
středky vydělané provozem pivnice vrácené zpět ku prospěchu obce.

Na opravu pivnice a její dostavbu 
se nám podařilo sehnat 700 tisíc Kč 
z rozpočtu Pardubického kraje, který 
v letošním roce podpořil podnikatel-
skou činnost obcí. Tato částka je pro 
nás významná, díky ní jsme mohli 
pořídit věci kvalitní, které nám dlouho 
vydrží. Jak jste si jistě všimli, práce na 
budově stále pokračují, a ještě je mno-
ho co opravovat. Už nyní se těšíme na 
plánované akce s vámi, kdy se všichni 
sejdeme, pobavíme a užijeme si trochu 
zaslouženého volna. Některé akce jsou 
již známé a další budeme ještě doplňovat, proto sledujte facebook obce i Kavárny a pivnice 
Pod Lipami. 

Protože žádný začátek není jednoduchý a hodně je o soudržnosti a pomoci lidí, ráda bych 
zde poděkovala jak zaměstnancům obce, kteří se podíleli na zprovoznění areálu, tak všem, 
kteří pomáhali obecní akce rozjet. Na grilování kýty, smažení bramboráků a všech dalších 
dobrot se podíleli Jirka Kubíček, Libor Gerišer a Klára Čejková. Bez jejich pomoci bychom si 
nepochutnali. Ve štychu nás nenechala ani Míša Kubíčková, ze které jsem ze dne na den udě-
lala provozní a která více než tři měsíce svou funkci zastává velmi dobře a zodpovědně. Děkuji 
i všem novým zaměstnancům a brigádníkům, kteří nám pomáhají vykrýt služby, abychom 
mohli nechat otevřeno šest dní v týdnu, a ještě zvládnout každý týden akce. Bez tohoto týmu 
a dalších obecních zaměstnanců na všech možných pozicích bychom toho nebyli schopni. 

Další velké díky patří všem, kteří se podílejí na kulturním programu. První diskotéku pro 

úvodní slovo
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nás uspořádal Jirka Koth a ač nás tam vzhledem k dovoleným nebylo moc, kdo přišel, ten si 
užil. Velmi si ceníme všech, kteří pro nás vystupovali zdarma a postupně nás tak hrou na vše-
možné nástroje a zároveň zpěvem potěšili: skupina Vodfrk z Přelouče, Libor Gerišer              a 
Dominika Banková, Josef Moravec a Josef Fialka, Pavel Rosenberger a skupina Hand in Black. 
Druhou diskotéku pro nás pořádal Ivan Kalousek. Všem jmenovaným moc děkuji, že oželeli 
svůj honorář a vložili tak kus sebe do tohoto projektu a tu naši obecní rodinu zase více stme-
lili. Moc si toho vážíme. 

Prvního září jsme přebrali hospodu 
v Labětíně, kterou však musíme trochu 
opravit, než ji začneme provozovat, 
protože musí splňovat určité hygienic-
ké podmínky. Prostory jsme vymalova-
li, pořídili z části nový nábytek na bar 
a vybavili nově kuchyňku, která byla již 
svým stářím zcela nevyhovující. Museli 
jsme také nově vyzdít a opravit sklad 
a připravit hospodu na nové vytápění. 
Kotel na dřevo se podle nových zákonů 
již nebude moci po novém roce použí-
vat. Byť jsme si mysleli, že hospodu v 
Labětíně otevřeme ihned poté, co vy-
měníme potrubí k výčepnímu zaříze-
ní, bohužel se po převzetí ukázalo, že 
těch hořících bolístek je tam víc. Chce-
me mít jistotu, že projdeme kontrolou 
hygieny, která se nám hned na začátku 
září ohlásila, proto k otevření dojde o 
trochu později. Děkujeme místním 
štamgastům za posečkání, snad to 
bude za to stát. Děkujeme také paní 
Suchánkové, která se o hospodu a 
naše návštěvníky do konce prázdnin 
starala a předala nám pomyslnou štafetu. Budeme se snažit vás nezklamat a budeme rádi, 
když nám v tom vy, místní návštěvníci, pomůžete. 

Jak je vidět výše, otevření těchto dvou kulturních stánků nám zabralo dost času, ale 
rozhodně to nebylo jediné, o co jsme se v posledních týdnech a měsících starali. Byly nám 
přislíbeny ještě další dotace, a to na opravu vchodu – schodiště do kabin volejbalu na antuce 
a oprava podia, které bychom v příštím roce rádi využili také na pořádání dalších hudebních 
akcí. V průběhu podzimu se tedy pouštíme ještě do oprav tohoto obecního majetku. Dále 
finišujeme s přípravou žádosti o dotaci na rekonstrukci učeben v základní škole, kde bychom 
rádi udělali opravu multifunkční polytechnické učebny (bývalé dílny) a učebnu IT a jazyků. 
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Bude to investice za zhruba 6 mil. Kč, přičemž pokud vše vyjde dle plánů, měli bychom obdr-
žet dotaci ve výši 5 mil. Kč. 

Také čekáme, jak dopadne vyhodnocení podané žádosti o dotaci na výstavbu náměstíčka 
a nové komunikace v ulici Do Kouta. 
Pokud dotaci obdržíme, rádi bychom 
rekonstrukci provedli v příštím roce. 
Připravenou máme také ulici Hornic-
kou, která si již opravu zaslouží. 

Určitě jste si všimli, že se přes Labe 
staví mostní provizorium. Stav staré-
ho mostu je ve velmi špatném stavu, 
proto se Pardubický kraj rozhodl po-
stavit mostní provizorium, aby nebyl 
přerušen provoz přes most a počítá se 
svržením starého mostu. Je připravena 
a stavebním povolením prošla projek-
tová dokumentace na nový most s průplavnou výškou. Protože stavba nového mostu je velmi 
drahá, jedná Pardubický kraj s Ředitelstvím vodních cest a se státem o částečném podílení 
se na této stavbě. Uvidíme tedy, jak budou jednání zdárná v kontextu doby, kde se významně 
snižují náklady státu. Osobně nejen jako starostka, ale i jako náměstkyně hejtmana Pardubic-
kého kraje udělám vše proto, aby se zde nový most postavil co nejdříve a brána do UNESCO 
měla svůj nový kabát hodný 21. století. 

V letním období jsme se v naší obci potýkali se zvýšeným provozem automobilů. Po 
uzavření mostu na Chvaletice si řidiči bohužel zkracovali svoji cestu právě přes naši obec, 
přestože jsme zde objízdnou trasu nepovolili. Most v Týnci nad Labem se taktéž opravuje 
a náš most je jediný další v pořadí, kde lze přejet řeku Labe, také toto přispělo k nárůstu 
počtu aut. Proto jsem písemně požádala Dopravní inspektorát Policie ČR, aby zde kontrolovali 
zákazy průjezdu a dodržování rychlosti. Bylo mi zodpovězeno, že berou na vědomí a pokud 
to bude možné z hlediska personálního obsazení, budou sem hlídky posílat. Bohužel však 
musím konstatovat, že to moc dobře nedopadlo a takových hlídek zde bylo minimum. Jsem 
proto ráda, že stavba mostu u Trnávky netrvala déle, než byl plán a koncem září se most 
otevřel. Tím doprava významně klesla, i když to stále není kvůli uzavřenému mostu v Týnci 
nad Labem to pravé ořechové. 

Milí spoluobčané, děkuji, že jste dočetli až sem, dnes byl můj příspěvek delší, ale měla 
jsem potřebu vám vše vysvětlit trochu podrobněji, protože bylo toto léto hodně dotazů na 
všechny zde zmíněné záležitosti. Budu se na vás těšit při obecních akcích v našich dvou 
hospodách, které jsou samozřejmě k dispozici i vám na pořádání vašich soukromých či spol-
kových akcí. Přeji vám krásné podzimní dny.

   
 Ing. Michaela Matoušková, MHA, MPA, starostka obce



4 Z p r av o d a j  ř e č a n y  n a d  l a b e m

Výběr bodů ze zasedání obecního zastupitelstva č. 06/2023 ze dne 12. 6. 2023

Schválení hospodářské činnosti obce
Dále předsedající informovala o nutnosti schválení hospodářské činnosti obce pro provoz 
nové Kavárny a pivnice Pod Lipami. Toto schválení je nutné pro započetí účtování hospody               
v rozpočtu obce.

Usnesení: 
Zastupitelstvo obce Řečany n. L. schvaluje hospodářskou činnost obce pro provoz Kavárny 
a pivnice Pod Lipami.

Smlouva o poskytnutí dotace na opravu venkovního kulturně-společenského areálu
Paní starostka informovala všechny přítomné o získání dotace od Pardubického kraje na opra-
vu podia a vchodu u antuky na hřišti volejbalu u starého fotbalového hřiště. Dotace je ve výši 
50 % předpokládaných nákladů, max. 135 000 Kč. Stejná částka tedy bude poskytnuta na 
tyto opravy z rozpočtu obce. 

Usnesení: 
Zastupitelstvo obce Řečany n. L. schvaluje smlouvu o poskytnutí dotace od Pardubického 
kraje ve výši 135 000 Kč na „Opravu venkovního kulturně - sportovního areálu“. 

Dodatek č. 2 ke Smlouvě o sdružení prostředků na společnou jednotku požární ochrany              
s obcí Trnávka
Paní starostka dále informovala o navýšení částky na výkon požární ochrany pro obec Trnávku 
o inflaci. Nová částka bude schvalována formou dodatku k příslušné smlouvě mezi obcemi.

Usnesení: 
Zastupitelstvo obce Řečany n. L. schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o sdružení prostředků 
na společnou jednotku požární ochrany ze dne 29. 4. 2008 s obcí Trnávka na novou částku 
55 000 Kč ročně. 

Dodatek č. 3 ke Smlouvě o sdružení prostředků na společnou jednotku požární ochrany                
s městem Chvaletice
Dále paní starostka informovala o navýšení částky ze stejného důvodu jako v předchozím 
bodě na výkon požární ochrany tentokrát pro obec Chvaletice. Nová částka bude i v tomto 
případě schvalována formou dodatku k příslušné smlouvě mezi oběma obcemi. 

OBECNÍ ZASTUPITELSTVO
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Usnesení: 
Zastupitelstvo obce Řečany n. L. schvaluje Dodatek č. 3 ke Smlouvě o sdružení prostředků 
na společnou jednotku požární ochrany ze dne 1. 12. 2003 s městem Chvaletice na novou 
částku 87 000 Kč ročně. 

Diskuse, různé
a) Předsedkyně kontrolního výboru paní Teplá informovala o jednání KV, které proběhlo dne 
12. 6. 2023, všechna usnesení obecního zastupitelstva se průběžně plní a jednotlivé výbory 
plní svoje úkoly. 
b) Zastupitelé diskutovali přípravu pro konání burzy dětského oblečení v obci a informace 
připravované do příštího vydání obecního zpravodaje.
c) Z další diskuze ke kolaudaci a provozu nově kavárny a pivnice vyplynula potřeba zakoupení 
10 ks velkých plastových stolů, kelímků a zástěr s logem obce, zejména na pořádání obecních 
akcí. Starostka obce je pověřena objednáním a zakoupením uvedeného vybavení.
 
Výběr bodů ze zasedání obecního zastupitelstva č. 07/2023 ze dne 26. 7. 2023

Smlouva o poskytnutí dotace od Pardubického kraje na projekt „Rekonstrukce bývalého objektu 
pohostinství“ 
Dále paní starostka informovala o získání a schválení poskytnutí dotace z Pardubického kraje na pod-
poru investic do rozvoje podnikatelského prostředí. Poskytnutá dotace bude použita na rekonstrukci 
objektu bývalého pohostinství v obci. 

Usnesení:
Zastupitelstvo obce Řečany n. L schvaluje Smlouvu o poskytnutí dotace z programu „Podpora re-
alizace rozvojových projektů v problémových regionech Pardubického kraje“ Podprogram: Podpora 
investic obcí zlepšující podnikatelské prostředí“ a přijetí částky 700 000 Kč jako investiční dotaci na 
projekt „Rekonstrukce bývalého objektu pohostinství“.
Schválení dodatku ke Smlouvě o odvozu odpadu 
Předsedající informovala přítomné o další úpravě smlouvy s SOP a.s. o odvozu odpadů. Pan Aleš Pa-
chman jednal se zástupkyní firmy o možném způsobu snížení množství komunálního odpadu v naší 
obci. Jediná momentální možnost je snížit četnost svozu komunálního odpadu a navýšit svoz bio-
odpadu. Pan Pachman tuto možnost prověří u SOP Přelouč. OZ se usneslo na projednání možnosti 
svážení odpadu z naší obce buď samostatně, nebo dohromady s obcemi, které mají stejný systém 
třídění odpadů, tak aby průměrné množství komunálního odpadu odpovídalo stejným počátečním 
podmínkám třídění ve všech obcích při svozu. 

Usnesení: 
Zastupitelstvo obce Řečany n. L. schvaluje Dodatek č. 2/2023 ke Smlouvě č. 72/02 o odvozu odpadu.
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Žádost o odkup části pozemku p. č. 403/3 v k. ú. Labětín 
Paní starostka informovala všechny přítomné o žádosti pana D. na případný odkup části pozemku pod 
Spytovickým potokem protékajícího přes jeho zaplocený pozemek. Pozemek pod potokem je nyní v 
majetku obce a údržba přes soukromý pozemek není vůbec snadná. Při případném odprodeji této 
části potoka by potom údržbu zajišťoval nový majitel. Pro případný prodej uvedené části pozemku je 
třeba nejprve vyhotovit GP pro oddělení diskutovaného pozemku.

Usnesení: 
Zastupitelstvo obce Řečany n. L. schvaluje zadání geometrického plánu pro oddělení pozemku                  
p. č. 403/3 v k. ú. Labětín – rozdělení vodního toku, který protéká mezi soukromou zahradou a není 
k němu přístup z veřejného prostranství, nelze ho tedy bezproblémově udržovat.

Úplný výčet bodů z jednání zastupitelstva obce najdete na webových stránkách obce. 
Zde byly redakcí vybrány pouze nejdůležitější body.
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OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Stočné pro rok 2023
Obecní úřad upozorňuje občany, že v měsíci říjnu se platí stočné pro rok 2023 ve výši 880,- Kč 
na osobu, v případě firem 64 Kč/m3 + 10 % DPH spotřebované vody. Domy, kde není nikdo 
přihlášen k trvalému pobytu, platí 880,- za nemovitost.
Stočné je splatné do 31.10.2023.

Poplatek lze uhradit následovně:

	 1. V hotovosti na obecním úřadu v úřední dny, tj. pondělí 
	 a středa 8 – 12, 13 – 17 hod.  

	 2. Bezhotovostní platbou na účet č. 1205435379/0800, 
	 variabilní symbol 2321xxxxx (první dvě x: 01=Řečany nebo 02=Labětín; 
	 následující 3x pro č.p. domu. Např.: - Řečany č.p. 333 bude tvar VS 232101333,  
	 pro č.p. 92 bude tvar VS 232101092 - Labětín čp. 9 bude tvar VS 232102009

	 3. Platba složenkou na účet č. 1205435379/0800, variabilní symbol 2321xxxx 
	 (jako u bezhotovostní platby) 

Ukládání odpadu na sběrný dvůr
Připomínáme občanům, že na základě Obecně závazné vyhlášky obce Řečany nad Labem               
o stanovení obecního systému odpadového hospodářství nelze na sběrný dvůr ukládat sta-
vební materiál, lepenku a pneumatiky.

Připravované akce
6.10.	 Beauty time – vlasová a kosmetická stylistka – Pivnice Pod Lipami
7.10.	 Posvícenská zábava – velký sál Pivnice Pod Lipami – hraje Pavel Rosenberger
20.10.	 Taneční zábava – velký sál Pivnice Pod Lipami – hraje skupina Vodfrk
24.11.	 Ochutnávka vín – Pivnice Pod Lipami
2.12.	 Rozsvícení vánočního stromu – park u kostela
3.12.	 Mikulášská pro děti – hospoda Labětín

Další akce budou zveřejňovány na webových a facebookových stránkách obce.
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MYSLIVECKÝ KROUŽEK

V neděli 30. dubna se naše Liščata – děti z myslivecké-
ho kroužku Řečany nad Labem, zúčastnila okresního kola 
soutěže Zlatá srnčí trofej. Ta probíhala v rámci celovíken-
dových oslav 100 let Českomoravské myslivecké jednoty 
na střelnici Hůrka. Jde o vrcholnou mysliveckou soutěž 
pro členy mysliveckých či přírodovědných kroužků i pro 
jednotlivce, kteří mají zájem o myslivost, přírodu a její 
ochranu. 

Děti z celého Pardubického okresu mezi sebou mohly poměřit znalosti a dovednosti, které 
za uplynulý rok v mysliveckých kroužcích pochytily. 

Na soutěžící čekalo 5 disciplín, a to poznávání plemen psů, botanika, obecná myslivecká 
zoologie, test, naučná stezka a jako doplňková soutěž byla střelba ze vzduchovky. Některé 
disciplíny byly opravdu těžké, ale i přes to všechno jsme si vybojovali a odvezli krásné 2.místo 
(Ema Sobotková) a 4.místo (Karolína Šoltová) ve skupině A. V kategorii B patřilo 6.místo 
Lukáši Kasalovi. 

Ještě jednou blahopřejeme 
ke skvělým výsledkům.

 Pokud máte rádi přírodu 
a chtěli byste se dozvědět 
něco zajímavého o myslivecké 
výchově, lovectví, péči o zvěř, 
ochraně životního prostředí 
nebo střelectví, neváhejte 
se přihlásit do mysliveckého 
kroužku Liščata. Kroužek je 
vhodný pro holky i kluky od 
3. do 9. třídy. 

Tímto bychom chtěli poděkovat obci Řečany nad Labem, která podporuje práci s mládeží, 
a velké díky také patří Mysliveckému spolku Řečany. 

Monika Fílová a manželé Machovi



Z p r av o d a j  ř e č a n y  n a d  l a b e m 9z p r av o d a j  ř e č a n y  n a d  l a b e m

OBECNÉ ZÁSADY POUŽÍVÁNÍ KANALIZACE

Vážení spoluobčané,
vzhledem k častému ucpávání přečerpávacích šachet se navýšil počet oprav kanalizace, a 

tím samozřejmě vzrostly i náklady na její údržbu.
Chtěli bychom vám tedy znovu připomenout obecné zásady užívání tlakové a gravitační 

kanalizace:

• Čerpací šachta je 
určena pouze pro splaš-
kové vody z domácností 
(koupelny, kuchyně a 
WC). V žádném případě 
nelze do čerpací šachty 
svádět dešťové vody, tu-
kové vody, odpady z hos-
podářských budov, rop-
né látky, barvy, ředidla, 
jedy, pesticidy, omamné 
látky, žíraviny, hořlavé a 
výbušné látky apod.

• Rovněž je třeba zamezit možnosti vniknutí písku, hlíny, textilií, kovů, skla, zbytků jídla, 
dámských hygienických potřeb, jednorázových plen a vlhčených ubrousků do čerpací šachty.

• V žádném případě nelze vhazovat do čerpací šachty různý odpad po otevření jejího 
poklopu a manipulovat se zařízením uvnitř čerpací šachty (kulový kohout, čerpadlo, snímače 
hladin, kabely v případě tlakové kanalizace). 

Obecní úřad připomíná, že v případě zjištění, že kanalizace nebyla použita dle výše uvede-
ných pravidel, je obec oprávněna požadovat náhradu výdajů za její opravy.

 
Děkujeme všem spoluobčanům, že dodržují výše uvedená pravidla užívání a snižují tím 

riziko dalších oprav.
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zprávy ze zš

Přivítání prvňáčků ve školním roce 2023/2024
V pondělí 4. září nám začal 

nový školní rok a ve vestibulu 
naší školy se uskutečnilo tradiční 
slavnostní přivítání prvňáčků. 
Letos jich nastupuje do první 
třídy 25. Jako každým rokem je 
ze školky přivezly kočáry, které 
byly taženy starokladrubskými 
bělouši. Kluci a holčičky dorazili 
se zvědavostí, natěšením a 
někteří i s trochou obav. Děti 
přivítalo nejenom vedení školy, 
ale také starostové spádových 
obcí, paní třídní učitelka a všichni 
jejich budoucí spolužáci. Deváťáci jim předali i drobné dárečky. Po společném zahájení a 
prvním zvonění se prvňáčci i se svým doprovodem odebrali do své krásně vyzdobené třídy.

Prvňáčkům přejeme, aby se jim ve škole líbilo a aby na svůj velký den rádi vzpomínali a 
všem ostatním žákům klidný a úspěšný nový rok.

                                                                                                           
Mgr. Miroslava Nedbalová

Den pro školu
Na konci školního roku jsme měli šanci uspořádat 2 dny besed s odborníky z praxe – pa-

nem Johanem Hornofem a paní Monikou Watson.
Oba jsme si našli v databázi projektu Den pro školu (Nadace České spořitelny), jehož cílem 

je právě propojit školní prostředí s praxí, nadchnout žáky pro budoucí pracovní uplatnění 
nebo je inspirovat.

Ve středu 21. 6. se uskutečnila první dvouhodinová beseda s panem Hornofem. Té se 
účastnili žáci 8. a 9. třídy.  Mezi hlavní témata poutavého vyprávění patřilo cestování, cizí 
jazyky, komunikace s lidmi, plánování, e-commerce i vztah k technologiím.

Pan Hornof vystudoval inženýrskou informatiku, business IT a data management. Nyní řídí 
dvě softwarové firmy, dva mezinárodní týmy lidí. Má tedy bohaté zkušenosti i v mezinárod-
ních stycích a  nebojí se předávat je dál mladým lidem.

Beseda byla přizpůsobena věku i jazyku našich žáků, byla pro ně zajímavá a nechyběl 
dostatečný prostor na zodpovězení dotazů. 

Ve čtvrtek 22. 6. přijela za žáky prvního stupně (2.-5. třída) paní Monika Watson.
Paní Watson pracovala 16 let jako stewardka pro různé letecké společnosti, např. Fischer 
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Air, Emirates Airlines; létala i na 
soukromých letech pro vládní či-
nitele a známé světové osobnosti. 
Na palubě se setkala např. s Ma-
donnou i králem Karlem III.

Celá beseda se nesla v přátel-
ském duchu, z reakcí dětí bylo 
znát, že dobře naslouchaly a byly 
vyprávěním zaujaty. Připravily si 
spoustu otázek, které se týkaly 
např. bezpečnosti létání, zážitků 
a zajímavostí z leteckého světa.

Bylo až neuvěřitelné, jak čas 
rychle utekl, skoro jako na palubě letadla, a ze světa v oblacích jsme najednou zase stáli 
pevně na zemi a s paní Watson jsme se sice neradi, ale s úsměvem a poděkováním rozloučili. 

Velké poděkování patří ještě jednou oběma dobrovolníkům. Nejen za jejich čas, ale i milé 
setkání, kterým nám zpříjemnili poslední červnové dny.

								                     
Mgr. Veronika Danielová 

Výuka jazyků ve školním roce 2022/23
V minulém školním roce probíhala na naší škole výuka 2 cizích jazyků- od 3. třídy jde               

o jazyk anglický (3 hodiny týdně), od 7. třídy se pak přidává i němčina (2 hodiny týdně).
Pro pestrost a zajímavost výuky pravidelně zařazujeme rozmanité aktivity, projektové dny, 

exkurze, vyjíždíme s žáky do zahraničí a využíváme digitální technologie.
V angličtině jsme se např. podrobněji zabývali svátkem Halloween a Christmas. Při těchto 

kratších projektech se žáci dozvídali informace o reáliích anglicky mluvících zemí, rozšiřovali 
si slovní zásobu, do školy přišli v tematických kostýmech, hráli spoustu her a poslouchali i 
zpívali anglické koledy.

V březnu se pak celá škola zapojila do aktivit k projektovému dni „Den svatého Patrika“. 
Ten vyvrcholil 17. března. Žáci i učitelé přišli do školy v zelených barvách a společně si prošli 
vzniklé práce (slohové práce, básničky, irské tance, výtvarná dílka ..), které byly vytvořeny 
napříč předměty.

V červnu měli možnost navštívit žáci 2. stupně Britské centrum v Pardubicích. V centru bylo 
t pro žáky připraveno několik pěkných aktivit pro rozvoj aktivní slovní zásoby a komunikace, 
žáci se také blíže seznámili s konáním mezinárodních zkoušek.

Předposlední červnový týden si pak žáci obou skupin 8.třídy ve spolupráci s vyučujícími AJ 
připravili únikovou hru.

Cílem hry bylo rozšifrovat všechny kódy, úkoly a hádanky, aby se žáci mohli osvobodit                 
z uzamčené třídy a zachránit tak svého spolužáka. Na vše měli určený časový limit 25minut. 
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Při únikové hře se všichni velice dobře bavili a úspěšně ji zakončili.
Oživení výuky německého jazyka jsme započali již 5. října, kdy se každoročně koná v Par-

dubicích Německý divadelní festival. Herci z Mnichova ve spolupráci s Goethe Zentrem Pardu-
bice zvou mladé diváky na německé pohádky, při nichž se diváci stávají součástí vystoupení                
a trénují nejen poslech a porozumění, ale přímo komunikaci v cizím jazyce. U žáků mají tato 
představení velkou popularitu, protože jsou velice zábavná.

Od 10. 10. do 14.10. jsme pak vyjeli na týdenní jazykový pobyt do městečka Sebnitz. 
Účastnilo se ho 15 žáků 8. a 9. třídy. Součástí programu byly i každodenní hodiny německé 
animace-výuka formou her a různých aktivit, poznávání okolí, turistika, výlety i společné 
zábavné večery.

V únoru organizovalo Goethe Zentrum Pardubice výlet za kulturou do Drážďan. O něj mělo 
zájem 20 žáků 8. a 9. třídy. Při jednodenním výletě jsme navštívili skleněnou manufakturu 
VW, která vyrábí elektromobily; Muzeum hygieny s výstavou Dobrodružství jménem člověk             
a na závěr jsme si prošli známé památky.

V dubnu pozvali žáci 9. třídy své malé i velké kamarády na premiéru pohádky Rotkäppchen 
, kterou pilně nacvičovali již od října. Pohádku zahráli v němčině, sehnali si kostýmy a od 
publika sklidili obrovský potlesk a uznání.

V červnu jsme pak díky Koordinačnímu centru česko-německé výměny mládeže Tandem 
mohli zajistit zdarma pro žáky 7. a 8. třídy německou animaci s názvem Deutsch beißt nicht 
(Němčina nekouše). Tohoto projektu se účastníme pravidelně a má za cíl odstranit ostych z 
cizího jazyka, rozmluvit žáky a ukázat jim, že němčina může být hravá i zábavná. Projekt je 
financován Česko-německým fondem budoucnosti a německým velvyslanectvím v Praze.

Myslím si, že za jeden školní rok jsme toho společně zvládli opravdu hodně. Nadále chceme 
propojovat školní prostředí s exkurzemi, výlety apod., aby se cizí jazyk stal žákům bližší, snad-
něji uchopitelný a především aby pochopili, že v současném světě je zkrátka již nezbytností.

Mgr. Veronika Danielová

Pojízdná učebna techniky
Naše škola se zapojila do projektu Ministerstva průmyslu a obchodu na podporu a rozvoj 

technické gramotnosti. Pod ná-
zvem Pojízdná učebna techniky se 
ukrýval speciálně upravený a růz-
nými stroji vybavený kamion, který 
v pondělí 25. září 2023 zaparkoval 
před naší základní školu. Dopoled-
ne se v něm uskutečnil workshop 
pro žáky 9. ročníku, při kterém se 
seznámili s technickým vybavením 
pojízdné učebny a zhlédli názorné 
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ukázky 3D tisku. František Polák, odbor-
ník na 3D tisk, ukázal žákům nejprve, jaké 
kroky musí udělat k tomu, aby si navrhli v 
jednoduchém modelovacím programu vlast-
ní výrobek. Potom měl každý žák k dispozici 
stanoviště, kde získané vědomosti mohl prak-
ticky vyzkoušet. Dále žáci mohli vidět nejno-
vější model elektromobilu, který představil 
Tomáš Hamberger. Druhá část workshopu, 
kterou vedla Sylva Štěpitová, byla zaměřená 
na kariérové poradenství a probrání profesní 
budoucnosti.

Odpolední část byla určena pro pedagogy, kteří se s 3D technikou mohli také seznámit a 
prakticky tisk vyzkoušet.

Účelem tohoto projektu bylo nejen seznámení s novými technologiemi, ale hlavně posílení 
rozvoje technického myšlení, prakticky aplikovatelných dovedností, jemné motoriky a tech-
nické tvořivosti.
     
Mgr. N. Doubravová
 

ÚČAST NA SOUTĚŽI POKOS
V pondělí 11.9.2023 se vybraní žáci naší 

školy zúčastnili krajského kola soutěže 
„POKOS aneb Příprava Občanů K Obraně 
Státu“, které se konalo v rekreačním areálu 
Mlynářka v Sezemicích.

Soutěžilo zde 8 škol, které uspěly v 
okresních kolech. Šestičlenná družstva slo-
žená vždy z dívky a chlapce 7., 8. a 9. třídy 
se utkala ve střelbě ze vzduchovky Slavia, 
vojenské vzduchovky a airsoftové pistole a 
pušky, v běhu na 4 km s luštěním šifer a 
plněním úkolů. Součástí běhu byl i hod na 
cíl a vědomostní test.

Krajské kolo probíhalo ve stejné lokalitě, 
kde bylo na jaře i okresní kolo, pouze trať 
byla změněna. Dále už se běželo po lou-
kách od jedné pevnosti ke druhé. Na trati 
bylo celkem 8 stanovišť. Kromě již tradič-
ních disciplín zde nově byla střelba z luku 
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na slaměný terč, topografie a průchod minovým polem. Naši žáci byli nejúspěšnějším týmem 
v airsoftové střelbě, druzí ve střelbě ze vzduchovky Slavie a třetí ve střelbě z vojenské vzdu-
chovky. Tentokráte neuspěli v běžecké části, nicméně konečný výsledek jim vynesl skvělé 3. 
místo.

Téma běhu a některé testové otázky byly motivovány událostmi z 2. světové války, které 
známe pod názvem Platinum-Pewter. Příslušníkem tohoto výsadku byl generálporučík Jaro-
slav Klemeš, po němž se jmenuje Klub výsadkových veteránů Chrudim. Na programu se podí-
lely ještě Červený kříž, Vězeňská služba a Záchranná služba Pardubického kraje.

Naši školu reprezentovali tito žáci:
Alžběta Žáková
Tobiáš Kohoutek
Kateřina Oberreiterová
Jan Kohoutek
Nikol Stejskalová
Martin Němec
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Vyvrcholení sbírky bude v sobotu 11.11. od 13h - rodinný běh, prodejní jarmark,
vystoupení žáků ZŠ a předání výtěžku sbírky zástupcům organizace.

ZŠ a MŠ Řečany nad Labem pořádá sbírku pro opuštěná zvířata
z FARMY U VESELÝHO PSA-Sezemice
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LÉTO V KNIHOVNĚ

Koncem srpna se v knihovně měni-
la další část regálů za nové. Jedná se 
o oddělení beletrie, oddělení naučné 
literatury, kam se nechával vyrobit 
jeden regál na míru, dále hlavní míst-
nost knihovny, kde jsou v krásných no-
vých regálech detektivky, sci-fi a fan-
tasy literatura a konečně humoristické 
knihy u dveří dostaly také nový regál. 
Knihovna tímto moc děkuje obecnímu 
úřadu a technickým službám za odvoz 
starých regálů a vymalování stěn.

V současné době knihovna plánuje 
výtvarnou a tvůrčí dílnu pro děti, která 
se bude konat v úterý 3. října od 14 
do 17:30. Je to akce v rámci celore-
publikového Týdne knihoven. Letos 
knihovna vybrala téma Zvířata. V tom-
to týdnu totiž, a to 4. října, má svátek 
sv. František z Assisi, patron zvířat a 
ochránce přírody. 

Na úterý 17. října knihovna plánuje 
strašidelný workshop, tedy výtvarnou 
dílnu zaměřenou na Halloween. Přesný čas akce se dozvíte z obecního rozhlasu, případně                
v knihovně či na webových stránkách obce.

Na druhou polovinu listopadu se chystá Den pro dětskou knihu. Jedná se o akci, při které 
si všichni zájemci budou moci koupit nějakou knížku. Knihovna dlouhodobě spolupracuje              
s pražským antikvariátem pana Jana Studničky, který dodá knížky, ze kterých si budete moci 
vybírat. V nabídce budou jak knihy pro děti, tak i pro dospělé. Ač jde o knížky z antikvariátu, 
jsou nové či skoro nové, a přitom nejsou drahé. Můžou mít drobnou vadu, např. natržený roh 
apod., kvůli čemuž jsou zlevněné. Na začátek prosince potom plánujeme vánoční výtvarnou      
a tvůrčí dílnu. O bližších termínech těchto akcí se opět dozvíte z obecního rozhlasu, na webo-
vých stránkách obce a také přímo v knihovně. 

Po celý kalendářní rok probíhají v knihovně soutěže Lovci perel a Luštěniny pro všechny 
děti. Vyhodnocení soutěží proběhne v první polovině prosince. Také jsou k zapůjčení na 14 
dní společenské hry. Při vracení se hry kontrolují, z důvodu prevence ztráty kartiček, dílků             
a dalších částí her. Prosíme proto čtenáře, aby s tím při vracení her počítali a doporučujeme 
přepočítat si všechny části zapůjčené hry ještě doma. 
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Jsou pro vás připraveny tyto novinky:

naučná literatura pro dospělé
CRAMP, D. Včelařství: obrazový průvodce: od pořízení včelstev po medobraní. – 
průvodce včelařením
GOLLIHER, G. Moudrost koní. – o komunikaci, nastavení hranic, férovosti, důvěře 
a respektu mezi koňmi i lidmi
HOF, W. Ledový muž. – biografie, populárně naučná kniha o metodách otužování, 
správného dýchání, překračování osobních hranic
KOVAŘÍK, P. Naše studánky: pověsti, legendy, místopis. – průvodce po studánkách 
a pramenech, k nimž se vztahují pověsti a legendy o různých svatých
LAVICKÝ, V. Na motorce kolem světa. - cestopis
SUNIM, H. Věci, které uvidíte, jen když zpomalíte. – osobní rozvoj, buddhismus
ŠŤASTNÝ, K. Ptáci Česka a Slovenska: Ottův obrazový atlas. – atlas českých a slovenských 
ptačích druhů, hlasy jednotlivých ptáků vám zprostředkují obsažené QR kódy
Úchvatné evropské cyklistické trasy. – průvodce po nenáročných i extrémních 
cyklotrasách Evropy
ZIBURA, L. Prázdniny v Česku. – autobiografický cestopis

beletrie pro dospělé
ANTONOVÁ, J. Za svitu měsíce. – válečný román z Itálie, pro ženy
APPLEYARDOVÁ, M. Naděje v oblacích. – román pro ženy, z Austrálie
ASHTONOVÁ, J. Žena z čísla 24. – román pro ženy
BLAUOVÁ, J. A. Mary Jane. – psychologický román z Ameriky 70. let 20. století
CARTLANDOVÁ, B. Pomsta hraběte Lyndona. – historický román pro ženy
CARTLANDOVÁ, B. Paprsek slunce. – historický román pro ženy
CARTLANDOVÁ, B. Cesta do neznáma. – historický román pro ženy
FINDER, J. Vyjednavač. – americká detektivka
GOUNELLE, L. A objevíš poklad, který v tobě dřímá. – filozofický román
GOUNELLE, L. Den, kdy jsem se naučil žít. – filozofický román
GRADOVÁ, M. Dívka, která nepřestala věřit pohádkám. – filozofický román
HENRYOVÁ, V. Noc v Orient expresu. – román pro ženy
JACKSONOVÁ, L. Lži, samé lži. – americká detektivka
JANOUCHOVÁ, K. Ozbrojená žena. – detektivka pro ženy
JANSA, P. Dívka, která lhala. – česká detektivka
JAOUADOVÁ, S. Mezi dvěma světy. – psychologický román
JENOFFOVÁ, P. Zapomenuté dívky z Paříže. – válečný román
KUŤÁK, J. Josefovská krev. – česká detektivka
LEBLANC, J. Moje bejby Amerika: co vám nikdo neřekne o životě v cizině. – zápisky 
a postřehy české novinářky žijící v Americe
LEYOVÁ, R. Pomerančový háj. – román pro ženy
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MARSHOVÁ, K. Moje všechno. – román pro ženy
MARTIN, Ch. Když zpívají cvrčci. – román pro ženy
MAWER, S. Mendelův trpaslík. – psychologický román
MAWER, S. Pražské jaro. – psychologický román
McNEILOVÁ, K. Den jako tenhle. – román pro ženy
OWENSOVÁ, D. Kde zpívají raci. – román pro ženy	
PERRINOVÁ, V. Tři. – psychologický román
RAVENOVÁ, C. Lišák a já. – příběh podle skutečné události o přátelství mezi ženou a liškou
RICHARDSONOVÁ, K. M. Knihovnice z Troublesome Creeku. – psychologický román
SHAH, T. Křídla nad džunglí. – cestopisný román z Jižní Ameriky
SHARMA, R. S. Mudrc, surfař a byznysmenka. – filozofický román
SHARMA, R. S. Vůdce, který nepotřeboval žádný titul. – filozofický román
STEDMANOVÁ, M. L. Světlo mezi oceány. – psychologický román, z Austrálie
STEIN, G. Umění závodit v dešti, aneb, Jak jsem byl psem. – psychologický román
ŠTĚTINOVÁ, D. Z rytířských dob Čech a Moravy II. – české pověsti
TATEOVÁ, S. Zákon přitažlivosti. – román pro ženy
VAREILLEOVÁ, M. Láska ve světě lichých ponožek. – román pro ženy
WEIROVÁ, A. Anna Boleynová: králova posedlost. – historický román
WEIROVÁ, A. Anna Klevská: královna s tajemstvím. – historický román
WEIROVÁ, A. Jana Seymourová: laskavá královna. – historický román

naučná literatura pro děti a mládež 
COWANOVÁ, L. Kniha o noci. – o tom, co se děje ve světě, když spíme
CROOS-MÜLLEROVÁ, C. Sladké sny!: knížka o přežití: okamžitá pomoc při nespavosti, 
špatném spaní a nočních můrách. – najdete zde jednoduché cviky a triky, jak usnout 
a dobře se vyspat, nejen pro děti
KREBS, L. – CIS, V. Včelař. – populárně naučná kniha o chlapci a jeho dědečkovi, 
panu Včelařovi, na konci recept pro děti na medové muffiny
KUDRNOVÁ, J. K. Tuláci ze světa zvířat. – obrazová knížka o migraci zvířat
SEKANINOVÁ, Š. – CENKL, J. Příběhy velkých i malých měst.
SVĚRÁK, Z. – UHLÍŘ, J. Když je pěkné počasí. – zpěvník, písničky s texty, notami 
a akordy a dvě delší pohádkové opery od známých autorů
TALAVEROVÁ, E. Minerály. - miniencyklopedie
UNWIN, M. Velcí cestovatelé: dechberoucí zvířecí putování. – populárně naučná 
obrazová knížka o zvířatech a jejich výpravách
Zvířata – hledej v obrázcích. – obrazová a interaktivní knížka, inspirace pro rozvoj 
komunikace, soustředění
103 fantastických pokusů. – populárně naučná knížka, návody na jednoduché experimenty
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literatura pro děti od 3 do 6 let
ČTVRTEK, V. Cipískova loupežnická knížka. – příběhy z lesa Řáholce
GRIMMOVÁ, S. Pohádkohrátky: čarodějnice, draci, kouzelníci. – pro aktivní společné 
čtení dětí s rodiči, pro předškoláky, náměty na čtenářské hry
HÁKOVÁ, J. Medvídci ze všech koutů světa. - pohádky
KRÁL, R. Šimon chce být krotitelem. – básničky pro děti
MELOUNOVÁ, I. Cestování po světě. – dobrodružný, veselý příběh s velkými písmeny, 
první čtení
MELOUNOVÁ, I. Strašidýlko Josífek. – dobrodružný, strašidelný, veselý příběh s 
velkými písmeny první čtení
MOOST, N. Havran Nezbeda: všechno je moje. – příběh o zvířátkách a o tom, proč je 
dobré se dělit
SOJÁK, S. Písmenka s říkadly. - leporelo
ZOBAČOVÁ, H. Auta, vlaky, bagry taky. – velká písmena, genetická metoda čtení
ZOBAČOVÁ, H. Pokojíček plný hraček. – velká písmena, genetická metoda čtení
ZOBAČOVÁ, H. Žil byl, kdysi, kdesi. – velká písmena, genetická metoda čtení

literatura pro děti od 6 do 9 let
BALÍK, J. Jak šli zajíci do školy: veselé pohádky se zvířátky. – pohádky, velká písmena, 
první čtení
DAVIS, J. Garfieldovo narozeninové překvapení. – humorný, pohádkový příběh
FUČÍKOVÁ, R. Jakub a hvězdy. – nové mytologické příběhy, které se váží ke dvanácti 
znamením zvěrokruhu
LEWISOVÁ, G. Špekáčkova psí akademie: Pip a Přátelská packa. – pohádkový příběh 
o asistenčním psovi, velká písmena
LEWISOVÁ, G. Špekáčkova psí akademie: Švestka a zloděj klobásek. – pohádkový příběh 
o policejním psovi, velká písmena
LEWISOVÁ, G. Špekáčkova psí akademie: Hvězda v horské vánici. – pohádkový příběh 
o psím horském záchranáři, velká písmena
LEWISOVÁ, G. Špekáčkova psí akademie: Maxík a záchrana ve vlnách. - pohádkový 
příběh o psím vodním záchranáři, velká písmena
MEADOWSOVÁ, D. Kamarádky kouzelných zvířátek: unesli Lucku Šmidlifouskouvou. - 
pohádka
literatura pro děti a mládež od 10 do 15 let
HOWELLOVÁ, A. M. Zahrada tajů. – napínavý dobrodružný příběh
OLDFIELDOVÁ, P. Můj příběh: chudobinec: deník viktoriánské dívky z roku 1871. – napínavý 

příběh dívky z bohaté rodiny a její chudé kamarádky z anglického chudobince 2. poloviny 19. 
století
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Časopisy
V letošním roce nabízíme tato periodika:
pro dospělé: 
Burda pletení – pletení a háčkování, Burda easy – šití pro začátečníky, Burda Style – šití, 

pletení, Digitální foto – tipy a triky při focení digitálním fotoaparátem, Domov – vybavení 
bytů, domů a zahrad, Krásný rok – o řemeslech, tradicích, jídle, dětech i zahradě, Krimi 
Jedním dechem – kriminální případy z českého prostředí podle skutečných událostí, Krimi 
signál – krimi povídky,  National Geographic – články a fotografie o přírodě a lidech z celého 
světa, Naše krásná zahrada – pěstování rostlin, Přísně tajné! – literatura faktu ze vzdálenější i 
nedávné historie,   Receptář – zahrádkářství, jídlo, ruční práce, známé osobnosti, Rozmarýna 
– dekorace interiérů, ruční práce, Večery pod lampou, Zlatá růže, Zámecké lásky – sešitové 
romány, Zahrada prima nápadů – o zahradničení, rostlinách i jejich škůdcích, 5x krimi Stalo 
se – příběhy podle skutečných kriminálních případů.

časopisy pro děti (nová i starší vydání):
ABC – o modelářství, rekordech a zajímavostech, náměty na tvůrčí činnost, Auta – příhody 

Bleska McQeena a jeho kamarádů, Barbie Speciál – příhody, hádanky a úkoly s panenkou 
Barbie a jejími přáteli, nově odebíráno, Časostroj – zábavná cesta do historie, Čtyřlístek – 
známý český komiks, Hvězdička – grafomotorika, jóga, vaření, logické úkoly pro děti od 3 let, 
nově odebíráno, Mateřídouška – od 7 let, Minecraft – časopis na námět počítačové hry, Kačer 
Donald – komiks, Koně a hříbata – svět koní, Tom a Jerry – slavný komiks, Méďa Pusík – od 3 
let, Ledové království – příhody a úkoly s postavami z příběhu, Rozmarýnka pro děti – náměty 
pro tvůrčí činnost, Tečka – hry, luštění a zajímavosti pro začínající čtenáře, Tvoříme s dětmi – 
náměty na tvůrčí činnost, nově odebíráno

Kromě výše zmíněných časopisů, jsou čtenářům k dispozici i loňská, případně starší vydání těchto titulů:

pro dospělé:
Diana: háčkovaná móda speciál – ruční práce, Diana Baby speciál – ruční práce, dětské 

oděvy, Sandra speciál – ruční práce, d-Test – testy spotřebitelských zařízení, Dům a zahrada 
– bydlení a inspirace pro interiér i exteriér, Enigma – o záhadách a tajemnu,  F.O.O.D. – jídlo 
a recepty, Historická červená knihovna – příběhy lásky známých osobností z historie, Kreativ 
(Praktická a moderní žena) – dekorace interiérů, ruční práce, Marianne – lifestylový časopis, 
Marie Claire – lifestylový časopis, Moje zdraví – o zdraví a prevenci nemocí, Moje země – ces-
tování po ČR, Nápady pro mě – inspirace na chalupu, Naše kočky – rady a zajímavosti pro 
chovatele, Příroda – články a fotografie z různých koutů světa, Přísně tajné – literatura faktu o 
historických i nedávných událostech, Švadlenka – svět patchworku, quiltingu a šití, Tajemství 
vesmíru – novinky a zajímavosti z oblasti astronomie, Verena – pletení, Travel Digest – nejen o 
cestování do míst, kam se běžně na dovolenou nejezdí, Burda kreativní pletení – ruční práce, 
Zdraví – o zdraví a životním stylu,  Země světa – cestopis, Živá historie – populárně naučný 
časopis o českých i světových dějinách, I. světová – o konfliktu, kterému se říká Velká válka, II. 
světová – o dosud nejničivějším konfliktu lidských dějin.
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Připravuje se: (tato rubrika obsahuje vybrané dětské knihy i knihy pro dospělé, naučné kni-
hy i beletrii, které se ještě nepůjčují a v době uzávěrky zpravodaje je nelze zatím vyhledat ani 
v online katalogu knihovny, knihy právě zpracováváme, avšak rádi vám kteroukoliv zamluvíme 
a dáme vám vědět, jakmile bude k dispozici.)

Atlas vesmíru: Sluneční soustava.
Atlas vesmíru: černé díry.
Atlas vesmíru: Mars.
Atlas vesmíru: zrození vesmíru.
Atlas vesmíru: exoplanety.
BAVOROVÁ, E. Líza a Pupík v Africe.
BOWEN, R. Panství Farleigh.
CAMPBELLOVÁ, J. Franklinova létající knihovna.
CLARKOVÁ, M. H. Melodie stále zní.
CLOAKEOVÁ, F. Ještě jeden croissant na cestu.
COHEN, J. Jak voní láska.
DISNEY, W. Bella.
DISNEY, W. Duše: příběh podle filmu.
Divoká zvířata.
DRDA, A. Neznámí hrdinové: o české statečnosti.
EICHLEROVÁ, I. Logopedické pohádky.
ESTES, K. Dívka, která psala na hedvábí.
FIORATO, M. Dcera Sieny. 
FREEMAN, D. Podezřívavost a paranoidní myšlenky: jak jim porozumět a překonat je.
GAYLE, M. Ten, koho přece znám.
HARTLEYOVÁ, M. Řeč těla v praxi.
HLAVINKOVÁ, L. Sesterstvo a síla moci.
HONZÁK, R. Psychosomatická prvouka.
HONZÁK, R. – PILÁTOVÁ, A. – CIBULKA, A. Deprese není depka.
HUBLER, E. Ekvilibrista, aneb O muži, který objevil tajemství rovnováhy.
JENOFFOVÁ, P. Světla zimní noci.
KISIELEWSKA, Z. 12 půltónů: kniha o hudbě.
KRÁL, R. Z Kroměříže do Paříže.
KUBÁTOVÁ, T. Valdemar.
KUKAFKA, D. Dívka na sněhu.
LEHEČKOVÁ, H. D. Svatá hlava.
McCLURE, K. V přímém ohrožení.
MUNROOVÁ, A. Drahý život.
Na houby: s tatou Arnoštem Goldflamem a synkem Josefem Poláškem: český 
houbařský rok.
NOVÁ, J. Nejpodivuhodnější zvířata světa.
NOVÁK, J. A. Po stopách černé bohyně: kulty dávných civilizací.
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Pardubicko, Holicko, Přeloučsko I. – III. díl.
PEABODYOVÁ, E. Legendární tvorové: jednorožci.
PONCAROVÁ, J. Herečka: múza první republiky.
PONCAROVÁ, J. Eugenie: příběh české hoteliérky.
PONCAROVÁ, J. Cyklistka: osud poslední baronky.
RAKYTKA, J. Akharika, aneb Hra na písmenka.
RŮŽIČKA, O. Příběh letadla.
TAUSSIG, P. Neznámí hrdinové: pohnuté osudy.
TOWNSENDOVÁ, J. Nikdyuš: zkoušky, jež podstoupila Morrigan Crowová.
WESTOVEROVÁ, T. Vzdělaná.
WILSONOVÁ, T. Královnou krásy z donucení.
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JSDH ŘEČANY NAD LABEM

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů v Řečanech nad Labem hledá 
nové členy do výjezdové jednotky.

Pro přijetí do jednotky nepotřebujete žádné specifické hasičské znalosti či dovednosti, jen 
chuť a čas se je naučit. 

Postupně budete vycvičeni pro tyto činnosti:
- hašení požárů
- zásahy při dopravních nehodách včetně první pomoci
- technické zásahy (řezání stromů, likvidace nebezpečného hmyzu, odstraňování 
  nebezpečných látek atd.)
- záchrana a evakuace osob, zvířat a majetku
- obsluha speciálních záchranných prostředků (pily, čerpadla)
- obsluha a údržba zásahových vozidel (Tatra, Ford Tranzit)

Požadavky:
- minimální věk 18 let
- trestní bezúhonnost
- zdravotní způsobilost 
- fyzická zdatnost
- zodpovědnost, spolehlivost a ochota pomáhat druhým
- chuť pracovat, jezdit na školení, výcviky atd.
- bydliště v Řečanech nad Labem a blízkém okolí

Pokud vás tato výzva oslovila, 
neváhejte a kontaktujte nás.

Osobně na Obecním úřadě v Ře-
čanech nad Labem, 1.máje 66.

Telefonicky: velitel jednotky, tel. 
722 779 810
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